

# 女企业家协会办起了年货“嘉年华”

## 邵阳市妇联“互联网+”助力巾帼脱贫



▲邵阳市女企业家年会现场。

今日女报/凤网讯(记者李立)往年形式单一的年会被女企业家们开成了热闹的“嘉年华”，有人头攒动的年货集市，有“星光熠熠”的红毯秀场，有赏心悦目的劲歌热舞，有振奋人心的励志演讲，更有踊跃参与的微信直播互动……

1月18日下午，今日女报/凤网记者在邵阳市女企业家协会的2016年年会现场看到，首届“互联网+年货”节正在这里如火如荼地举行。邵阳市近30位女企业家带着她们的产品出现在年货节，这些涵盖了美食、教育、美容、建材、金融等行业的产品深受现场观众喜爱，其中又以美食、美容类产品最受女性观众的追捧。年货节热卖的产品中，还有来自贫困村妇女的传统手制作品红糖、猪血丸子、棉鞋等。而除了火爆的节会现场，微信直播和年货商城也让线上的客户们买得非常过瘾。活动当天61348人观看微信直播，线上线下总订单1600余笔，成交金额60余万元。其中湖南马氏牧业公司接809笔订单，金额达188050元。为了更好地助力巾帼脱贫，大会还邀请了12个县市区贫困村妇代会主任参会。

家住邵阳市大祥区的朱小敏女士在“年货节”上不仅为家里购买了猪血丸子、牛肉、大米等食品物资，为自己办了一张美容机构的会员卡，还在商城中关注了当地多家售卖土特产品的企业，“到时候可以

直接在手机上购买，感觉很方便，也很方便。”

邵阳市妇联主席姚鹏飞告诉记者，城乡妇女脱贫致富和创新创业需要更多更好的政策引领、项目带动、资金支持、能人引导，更需要全社会的关注和关爱。她表示，“邵阳市的女企业家们以最‘霸气’的魄力与最动人的魅力，选择了积极转型互联网，以‘互联网+年货’的形式，将‘年货节’与‘年会’两场盛会与互联网集结起来，用这种经济新业态方式，助力万众创新创业和巾帼脱贫，帮助大家在新形势下主动适应新常态，努力合作共赢。”她称，邵阳市妇联将持续推进妇女创新创业，发展互联网+村淘、村游、村织等工作，强化示范引领，精准帮扶救助，凝聚社会力量。

年会现场，两位女企业家还为大家分享了她们创新创业的心路历程。邵阳市人大常委会主任赵丽莎等领导出席相关活动。

又讯1月19日，邵阳市妇联第十四届六次执委(扩大)会议暨巾帼脱贫行动动员大会召开。邵阳市委副书记刘事青对邵阳市2015年妇联工作成绩予以充分肯定。市妇联党组书记、主席姚鹏飞作工作报告。

刘事青指出，邵阳市妇联真正做到了哪里有妇女，哪里就有妇联组织的工作和影响力。他希望全市妇联系统认真学习、深刻领会党的群团工作

会议精神，把准方向定好位，围绕市委市政府“八个建成”总目标，突出发展、扶贫两大抓手，团结带领广大妇女为实现“十三五”良好开局、协调推进“四个全面”战略布局，充分发挥妇女半边天作用。

近年来，邵阳市妇联紧紧围绕市委市政府中心工作，主动作为，通过在全市搭建政策支撑平台、项目推介平台、技能培训平台，组织举办农村妇女SYB创业培训、农村妇女种养殖实用技能培训、巾帼家政服务培训、农家女幼师培训等一系列免费培训，有效提升了妇女创业就业能力，带动一大批妇女创新创业。邵阳市妇联还积极整合资源，与科技、农委等部门团结协作，签订了“三区”科技人才支持妇女创新创业工作合作协议，为20个女企业家会员单位、女性创业就业示范基地提供科技人才服务，扶持创建了18个市级巾帼现代农业科技示范基地，帮助广大农村妇女掌握一门以上实用技能，提高致富能力，实现居家就业。为更加有效地推进精准扶贫工作，邵阳市妇联还联合市发改委、市扶贫办、市财政局等10个部门下发了《关于开展巾帼脱贫行动促进贫困妇女创新创业工作的意见》。

会上，邵阳市2015年度妇女工作基层先进代表、党建带妇建示范单位代表、巾帼脱贫行动示范单位代表作了发言。

## 省社科联举办“化妆与服饰搭配”讲座

今日女报/凤网讯(记者刘艳)为了提高单位女性的形象气质与审美，湖南省社会科学联合会妇委会1月19日举办了一场“化妆与服饰搭配”讲座，省社科联妇委会主任禹兰和省

社科联副秘书长楚玲主持并参与。

本次活动邀请湖南女子学院艺术设计系老师肖宇强授课，对服饰风格、个人色彩分类等进行了讲解，并展示了

美容化妆的基本流程、工具选择及操作手法。本次讲座还吸引了省委党校的老师参加，是省社科联2016年开年之初送给全体女职工的一份礼物。

## 省妇儿活动中心双联行动进社区

今日女报/凤网讯(记者徐美龄 通讯员刘真真)1月20日，湖南省妇女儿童活动中心党支部、湖南恩庆就业指导服务中心进社区双联帮扶活动先后在长沙市圭塘街道大塘社区、青园街道井湾子社区开展。

省妇女儿童活动中心党支部书记、主任刘利舜，副主任黄平一行先后来到湖南恩庆大塘社区居家养老服务中心和湖

南恩庆井湾子社区居家养老服务中心，慰问38户困难老人，为他们赠送保暖内衣和粮油，送去新年祝福。老人们脸上洋溢着幸福的笑容，表示自从恩庆社区居家养老服务中心进入社区，老年人的生活更丰富多彩、更充实了，并纷纷感谢省妇女儿童活动中心党支部的温暖关怀，让他们迎来一个愉快祥和的春节。



▲省妇儿活动中心在井湾子社区开展贫困老人慰问活动。

### ■妇联星空

## 株洲：发放首批“感恩慈母”救助金

今日女报/凤网讯(通讯员周仲芝)株洲市妇联“感恩慈母”行动第一批救助金将于近日发放到604名“两癌”患病母亲手中。

活动中，该市妇联积极筹措资金，争取社会爱心支持，市女企业家联合会、市妇幼保健院、市规划设计院、广电集团、公交公司、兴业资产管理有限公司、国投公

司、交发集团等单位 and 马丽华等爱心人士捐款142万元，争取全国妇联“贫困母亲两癌救助专项基金”20万元，共筹集救助金162万元。这是该市妇联继2014年底为100位“两癌”患病母亲开展救助之后的又一项大的专项救助行动。

据悉，第二批救助金将在月底发放。

## 安化：“一进二访”走进扶贫家庭

今日女报/凤网讯(记者徐美龄 通讯员李小村)1月15日，益阳市安化县妇联全体干部职工在党组书记、主席陈湘湘的带领下深入东坪镇小溪村开展“一进二访”结对帮扶活动，为12户结对帮扶困难家庭送去慰问与关怀。

当天，妇联工作人员听取了村支两委全年工作情况汇报，对小溪村来年工作提出了建议，

并对即将召开的年终工作总结会做了细致安排。

在交谈过程中，妇联工作人员还详细了解了当地群众的生活状况、过年物资的储备情况。

随后，县妇联对帮扶结对的12户家庭进行了上门走访和慰问，为他们送去温暖。全村共发放慰问金8000元。

## 双牌：12万物资温暖留守老人儿童

今日女报/凤网讯(通讯员盘砾)1月17日，永州市双牌县妇联组织双牌水电站学雷锋志愿者一行近10余人，满载300公斤衣服、一批书包和文具等价值12万元的物资，深入上梧江瑶族乡，为乡里的留守儿童和孤寡老人送去了温暖。

当日，学雷锋志愿者一行经过2小时跋涉，顺利把爱心物资分别运达上梧江瑶族乡中心学校和上梧江瑶族乡敬老院，

交到了留守儿童和孤寡老人手里。

捐赠仪式现场欢声笑语，双牌县妇联主席黄涵表示，会把这份爱心事业传递下去，帮助更多需要帮助的人。

双牌水电站学雷锋志愿者组织先后开展了关爱贫困及残疾儿童、环保清扫活动等一系列爱心活动，以“服务社会，帮助他人，提升自己”为宗旨，广泛开展志愿服务活动，得到了社会各界的好评。